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Ny handläggare till Brysselkontoret 
Den 1 juli tillträder Maria Lunander tjänsten som EU-handläggare vid Central Swedens Brysselkontor. 
Maria kommer från Hallsberg och har studerat rättsvetenskapliga programmet med internationell inriktning 
på Örebro Universitet. Maria har närmast arbetat på Swedish-American Chamber of Commerce i Chicago. 
Dessförinnan har hon jobbat som ekonomiassistent, truckförare och bartender och varit utbytesstudent i 
Nya Zeeland. Hon innehar även jägarexamen! Maria har funnits på Brysselkontoret sedan hösten 2006, 
först som praktikant därefter som vikarie. Hon är väl förtrogen med EU och internationellt arbete som 
bedrivs på hemmaplan. Maria kommer bl a att ansvara för EU-projekt för den som önskar stöd. Vi hälsar 
henne hjärtligt välkommen. 
 
 
Höstens praktikanter på Brysselkontoret utsedda 
Tobias Elmquist och Frida Jacobsson från Högskolan i Gävle kommer att arbeta på kontoret mellan 
augusti och december. Båda två studerar på programmet Politik och medier och båda med 
statsvetenskaplig inriktning. Tobias kommer ursprungligen från Värnamo. Tobias har bl a bott i Taiwan där 
han arbetat för företaget Gnosjö Interiör. Han sysslar även regelbundet med jord-och skogsbruk. Frida 
kommer från Gotland och har bl a studerat i Sydney och bott i USA. Hon har gedigen arbetslivserfarenhet 
från turismområdet både från Gotland och Sälen. Vi hälsar dem välkomna till Bryssel från mitten av 
augusti. 
 
 
Europadagen den 9 maj 
Den 9 maj firas Europadagen och en rad aktiviteter kommer att äga rum runt om i EU. I Sverige kommer 
olika seminarier att arrangeras och ett medborgarforum kommer att anordnas i Riksdagen i Stockholm. 
Detta arrangemang, som går under namnet ”Parlamenten och konstitutionen”, kommer att sändas i tv och 
medverkar gör bland andra Europaparlamentarikerna Gunnar Hökmark, Nils Lundgren och Eva-Britt 
Svensson. Europadagen firas den 9 maj eftersom det var detta datum 1950 som den franske 
utrikesministern Robert Schuman lade fram sitt förslag om att skapa ett enat Europa, som sedan kom att 
ligga till grund för dagens EU. 
Källa: Europaparlamentet 
http://www.europarl.europa.eu/news/public/story_page/008-5512-113-04-17-901-20070420STO05502-2007-23-04-2007/default_sv.htm 
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Ny guide för EU-finansiering 
Nu finns en ny guide framtagen som ska vara till hjälp för dig som vill söka pengar från EU. Guiden är 
tänkt att ge pedagogisk vägledning och vänder sig till olika grupper som kan tänkas vara intresserade av att 
söka stöd, såsom småföretagare, ungdomar och frivilligorganisationer. Den beskriver hur man går tillväga 
och tipsar om bra saker att känna till under arbetets gång. Från och med 2007 införs en rad förenklingar 
för den som vill söka pengar och kraven på administration har minskats. Även dessa förändringar finns 
beskrivna i guiden. Än så länge finns bara en engelsk version att tillgå men snart kommer en svensk version 
att presenteras på adressen: http://ec.europa.eu/budget/other_main/funds_rules_en.htm 
 
 
Diskussion om EU:s öppenhet 
Nu inleds en översyn av allmänhetens tillgång till EU-handlingar och som ett led i detta arbete har EU-
kommissionen presenterat ett diskussionsunderlag, en så kallad grönbok, som bland annat tar upp frågan 
om huruvida informationen till allmänheten om möjligheten att få ta del av EU-handlingar är tillräckligt 
god. Kommissionen frågar sig också hur man bäst skapar balans mellan öppenhet och skydd av personliga 
uppgifter. Fram till den 15 juli är det möjligt för allmänheten, myndigheter och företag att komma med 
synpunkter som sedan ska finnas med i det förslag till ändringar i förordningen om öppenhet som EU-
kommissionen förväntas presentera i höst. 
Källa: EU-kommissionen 
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/07/511&format=HTML&aged=0&language=SW&guiLanguage=en 
 
 
Svenskarna mer positiva till EU-medlemskapet 
Enligt en ny undersökning från SOM-institutet vid Göteborgs universitet stödjer 43 procent av svenskarna 
Sveriges medlemskap i EU, medan 31 procent är emot. 26 procent har ingen definitiv uppfattning. Andelen 
av svenskarna som är positiva är den högsta sedan 1994 då undersökningarna inleddes, samtidigt som 
andelen negativa är den lägsta som uppmätts. Undersökningen leds av de båda professorerna Sören 
Holmberg och Rutger Lindahl och de menar att resultatet visar att svenskarna har blivit något mer positiva 
till medlemskapet och att andelen svenskar som vill lämna unionen är i minoritet.  
Läs hela undersökningen på adressen: http://www.som.gu.se/rapporter/rapporter.htm 
 
 
EU-kommissionen presenterade sin forskningsvision 
EU-kommissionen har presenterat sina idéer kring EU:s framtida forskningsverksamhet som bättre ska ta 
tillvara unionens forskningspotential. För att förankra kunskap i samhället och få alla inblandade aktörer på 
forskningsområdet att arbeta mer effektivt , är kommissionens vision att skapa större frihet för bland annat 
människor, finansieringskällor och globalt samarbete.  Kommissionens idéer presenterades i form av en så 
kallad grönbok, ett diskussionsunderlag, i vilken de problem som EU står inför på forskningsområdet 
behandlas. Innehållet i grönboken kommer att debatteras med allmänheten fram till augusti och resultatet 
ska sedan användas för att arbeta fram konkreta insatser på forskningsområdet som ska presenteras nästa 
år. 
Källa: EU-kommissionen 
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/07/469&format=HTML&aged=0&language=SW&guiLanguage=en 
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Fler svenskar söker vård i övriga EU 
Antalet svenskar som söker vård i andra EU-länder ökar enligt en nyligen publicerad rapport från EU-
kommissionen. Under 2004 fick 147 svenskar ersättning för vård i ett annat EU-land medan siffran steg till 
1000 under förra året. Framförallt är det tandvård som svenskar söker i utlandet. Den ökade rörligheten 
har fått den svenska regeringen att efterlysa bättre information till patienterna, tydligare gemensamma 
regler och ett ökat samarbete på vårdområdet inom EU. Från andra EU-länder har det också kommit 
förslag på bland anna t ett gemensamt system i vilket patientinformation kan utbytas. 
Källa: EU-kommissionen http://ec.europa.eu/sverige/news/topics/environment/news_date_721_sv.htm 
 
 
Ungdomars språkkunskaper ska mätas 
Från och med år 2009 kommer det att finnas gemensamma språktest för alla ungdomar som går ut 
grundskolan. Syftet är inte att rangordna länderna med avseende på språkkunskap, utan istället ska EU-
kommissionen kartlägga ungdomars språkkunskaper för att på så sätt kunna förbättra språkundervisningen 
i hela EU. De språk som är aktuella att testa är det första och andra främmande språket som ungdomar lär 
sig i skolan. Ett av målen med EU:s språkpolitik är att medborgarna ska behärska två främmande språk, 
vilket anses viktigt ur både kulturell och ekonomisk synpunkt. 
Källa: EU-kommissionen http://ec.europa.eu/sverige/news/topics/culture/news_date_697 _sv.htm 
 
 
EU-kommissionens budgetförslag för 2008 
Den 2 maj släppte EU-kommissionen sitt budgetförslag för nästa år. Bland förändringarna jämfört med 
tidigare märks att mer pengar, totalt 44,2 procent av budgeten, ska gå till tillväxtprojekt, struktur- och 
regionalstöd och forskning. Detta medan den traditionellt största utgiftsposten, jordbrukspolitiken, upptar 
43,6 procent av budgeten. Om kommissionen får som den vill är det första gången som satsningar på 
tillväxt och jobb utgör den största delen av budgeten, något som budgetkommissionär Dalia Grybauskaité 
kallar ”ett historiskt skifte”. Totalt uppgår budgetförslaget till 129 miljarder euro. Kommissionens förslag 
är det första steget i processen och nu väntar förhandlingar i Europaparlamentet och EU:s ministerråd 
innan  budgeten väntas antas i december. 
Källa: EU-kommissionen http://ec.europa.eu/sverige/news/topics/economy/news_date_705_sv.htm 
 
 
Gör EU:s klimattest 
På en ny hemsida, My Carbon Footprint, går det nu att med enkla medel se hur man kan minska sina egna 
utsläpp av växthusgaser och därmed minska ens egen påverkan på klimatet. Genom att fylla i ett enkelt test 
får man direkt förslag på lämpliga åtgärder. Exempelvis ger en sänkning av inomhustemperaturen med en 
grad en årlig minskning av det egna hushållets koldioxidutsläpp med 300 kg.  
Gör klimattestet på: http://www.mycarbonfootprint.eu/ 
 
 
Nyheter? 
Finns det något du skulle vilja fanns med i Brysselnytt? Ska ni göra studiebesök, har ni spännande projekt 
på gång eller annat som kan intressera kollegor inom Central Swedenregionen?  
Mejla eller ring till oss så kan vi skriva om det. 
E-post: info@centralsweden.be , Telefon: 0032 -(0)2-501 08 8 3 
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